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Ata da 23ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

 
Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 
Vereador ausente na Sessão: Epitácio Saraiva da Cruz Neto 

 
Às 17h18min (dezessete horas e dezoito minutos) do dia 07 (sete) de abril do ano de 2025 (dois 
mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua 
Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de 
Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
José Alex Saraiva de Sá Barreto, João Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria 
Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O 
Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia número legal de vereadores e nos 
termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, 
convidando o Vereador Odair José de Matos para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos 
termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente em exercício, passou a Palavra para o 1º 
Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO 
MATERIAL DE EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS: Ofício Nº 01/2025 de autoria da 
Sra. Bethânia Frutuoso, solicitando o uso da Tribuna Popular. Ofício Nº 105/2025 – 
GAB/SMS -, da Secretaria Executiva Administrativa Financeira, solicitando Nomes de 
Homenageados das Unidades Básicas de Saúde. PROPOSIÇÕES: Projeto de Lei Nº 20/2025, 
de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que altera o teor do Artigo 1º 
da Lei Nº 2.557/2021, ao qual determina novo texto. Requerimento Nº 326/2025, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao Secretário 
Municipal de Obra e Urbanismo, solicitando uma intervenção, em regime de urgência, de 
contenção na ponte da AV. João Coelho, sobre o Riacho do Ouro. Requerimento Nº 327/2025, 
de autoria do Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, requer que seja enviado ofício ao 
Departamento Estadual de Rodovias- DER, com cópia a Superintendência de Obras Públicas - 
SOP, solicitando o roço da rodovia CE-060, trecho que liga a cidade de Barbalha-CE à Jardim-
CE, como também, a rodovia CE-386 que dá acesso ao Distritos do Caldas ao Distrito do Arajara. 
Requerimento Nº 328/2025, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, requer que seja enviado ofício ao Secretário Municipal de Assistência Social, Sr. 
Sandoval Barreto, com cópia, ao Secretário Executivo da Infância, Família e Combate à Fome da 
Secretaria de Proteção Social do Estado do Ceará, Sr. Caio Cavalcanti, solicitando articulação 
para a implantação de uma Cozinha comunitária no Sitio Formiga, comunidade localizada no 
Município de Barbalha-CE. Requerimento Nº 329/2025, de autoria do Vereador Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado ofício ao Secretário Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a recuperação da estrada que dá acesso ao Sítio Carrapicho, pois a mesma encontra-
se em situações intransitável. Requerimento Nº 330/2025, de autoria do Vereador Antenor 
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Francisco de Amorim, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a 
recuperação da estrada com início na entrada do Sítio Peão até o antigo Balneário do Floriano, 
localizado no Sítio Farias. Requerimento Nº 331/2025, de autoria do Vereador Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, 
com cópia, ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a reabertura/reativação da 
Escola Técnica do Sistema Único de Saúde no Município de Barbalha. Requerimento Nº 
332/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia ao Secretário de Obras 
e Urbanismo, solicitando a aquisição de 60 metros de cabo de aço, assim como, a restauração e a 
base do guincho, com troca de parafusos, como também, a revisão de sua catraca. Equipamentos 
essências para o hasteamento do Pau da Bandeira de Santo Antônio de Barbalha. Requerimento 
Nº 333/2025, de autoria do Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado 
ofício à Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando calçamento em pedra tosca, na Rua Maciel Silva, 
Bairro Conjunto Nossa Senhora de Fátima. Rua onde localiza o Lar do Idoso - Marica Macêdo. 
Requerimento Nº 334/2025, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestruturas e Serviços Públicos, com 
cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando, com urgência, a pintura da faixa 
de pedestre em frente à Escola Antônio Costa Sampaio, localizada no Distrito da Arajara. Logo 
em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador 
para fazer uso da palavra e solicitar ofícios verbais. Fizeram uso da Palavra os Seguintes 
Vereadores: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Cícero Joanes Leite Sampaio, José Alex 
Saraiva de Sá Barreto, Odair José de Matos, Antenor Francisco de Amorim e Antônio 
Ferreira de Santana. O vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, solicitou o envio de 
ofício de Parabéns, mediante Proposição Verbal, a Josélia Peixoto Andreza, Ana Celia e Maria 
das Graças Costa Dantas, registrando votos de parabéns pela passagem dos seus respectivos 
aniversários natalícios, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. 
Subscreveram os referidos ofícios os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de 
Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, 
Dorivan Amaro dos Santos, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José 
Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, Cícero Joanes Leite Sampaio, 
solicitou o envio de ofício de Parabéns, mediante Proposição Verbal, ao Sr. João Fernando Cruz, 
registrando voto de parabéns pela passagem do seu respectivo aniversário natalício, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Subscreveram os referidos ofícios 
os seguintes Vereadores: Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera 
Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus 
José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair 
José de Matos. O Vereador, José Alex Saraiva de Sá Barreto, solicitou o envio de ofício de 
Parabéns, mediante Proposição Verbal, à Secretaria Municipal de Saúde, Sra. Catiane Landim 
Saraiva, registrando votos de parabéns pela aquisição do carro fumasse e pelo início do seu 
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trabalho de combate à dengue no município. Subscreveram os referidos ofícios os seguintes 
Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera 
Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, Marcus 
José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair 
José de Matos. O vereador, Odair José de Matos, solicitou o envio de ofício de Parabéns, 
mediante Proposição Verbal, ao Sr. João Ilânio - Nenô, registrando voto de parabéns pela 
passagem do seu respectivo aniversário natalício, comemorado recentemente ao lado dos seus 
familiares, parentes e amigos. Subscreveram os referidos ofícios os seguintes Vereadores. O 
vereador, Antenor Francisco de Amorim, solicitou o envio de ofício de Parabéns, mediante 
Proposição Verbal, ao Sr. Diego, Capitão do time da Boa Esperança, registrando voto de parabéns 
registrando votos de parabéns extensivo a Erivan, Jonas e Ítalo pela conquista do Título de 
Campeão do campeonato de futebol do Sitio Pinheiro. Subscreveram os referidos ofícios os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de 
Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e 
Odair José de Matos. O vereador, Antônio Ferreira de Santana, solicitou o envio de ofício de 
Parabéns, mediante Proposição Verbal, a Sra. Maria das Graças Costa Dantas, registrando votos 
de parabéns pela passagem do seu respectivo aniversário natalício, comemorado recentemente ao 
lado dos seus familiares, parentes e amigos. Subscreveram os referidos ofícios os seguintes 
Vereadores. Em seguida, solicitou o envio de ofício de Parabéns ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, registrando votos de parabéns pelas conquistas recentes epicamente ela 
continuidade da requalificação da estrada da Malhada. Subscreveram os referidos ofícios os 
seguintes Vereadores: Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera 
Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva 
da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva 
de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves. Em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, convidou a Sra. Bethânia 
Frutuoso, para fazer uso da Tribuna Popular. Na oportunidade, a oradora apresentou aos 
Parlamentares e aos ouvintes o Projeto “Antônias”, na oportunidade, também solicitou ajuda 
financeira para a realização do supracitado projeto. Na oportunidade, fizeram uso da Palavra os 
seguintes Vereadores: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Dorivan Amaro dos Santos, Odair 
José de Matos e João Ilânio Sampaio. ORDEM DO DIA: Todos os Requerimentos foram 
debatidos e aprovados por unanimidade dos Vereadores presentes. Neste momento, o Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, justifica a ausência do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto 
na presente Sessão. PALAVRA FACULTADA: Fez uso da Palavra Facultada o Vereador João 
Ilânio Sampaio, que na oportunidade solicitou o envio de Ofício de Agradecimento, mediante 
Proposição Verbal, ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva e ao Governador do Estado do 
Ceará, Sr. Elmano de Freitas, registrando votos de agradecimentos pela autorização e liberação 
da obra da estrada que liga o Sitio Lagoa ao vizinho município de Juazeiro do Norte. O Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 
18h31mim (dezoito horas e trinta e um minutos). E para tudo constar, eu José Alex Saraiva de 
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Sá Barreto, 1° Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida 
e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para 
consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 
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